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Полтавський державний аграрний університет 

 

На даний момент стоїть гостре питання вирощування зернових культур 

для потреб круп’яного виробництва, зокрема доволі популярної та корисної 

продукції з вівса.  

Овес посівний ділиться на плівчастий та голозерний. Урожайнішою є 

плівчаста форма, яка займає найбільші площі, а голозерна поширена рідко. 

Квіткові лусочки в голозерного вівса м'які, нещільно облягають зернівку. Під 

час обмолоту зерно повністю звільняється від них.  

Спостереження за вирощуванням голозерного вівса показали, що його 

сорти — середньостійкі до стеблової іржі, мають високу стійкість до вилягання 

й осипання. До того ж, голозерний овес має найнижчий рівень клітковини, 

порівняно з іншими культурами. А через тонкі плівки можна сильно 

зекономити час та кошти при лущенні зерна.  

Завдяки цьому голозерний овес є найпривабливішою сировиною для 

виробництва круп, та пластівців і окрім цього є важливим компонентом 

комбікормів і кормових сумішей для молодняку телят, свиней і птиці. 

Агротехніка вирощування голозерного вівса схожа із загальною 

агротехнікою для вівса. Овес не вибагливий до тепла. Насіння проростає при 

температурі грунту 1-2 °С. Сходи добре переносять приморозки 3-4 °С. У 

період від цвітіння до наливання зерна оптимальна температура повітря 

становить 15-22 °С [1-3].  

Серед інших хлібних злаків голозерний овес найбільш вологолюбний, 

особливо в період викидання волотей. Тривалість вегетаційного періоду різних 

сортів коливається від 85 до 130 днів.  

До грунтів овес не вибагливий. Ґрунт під овес готують з урахуванням 

особливостей попередника і ґрунтових умов. Якщо, наприклад, овес висівають 

після стерньових попередників, засмічених однорічними бур'янами, то стерню 

лущать на глибину 6-8 см дисковими лущильниками або на 10-12 см у двох 

напрямках, коли поле засмічене багаторічними кореневищними бур'янами. Для 

знищення коренепаросткових бур'янів перше лущення проводять дисковими 

лущильниками на глибину 6-8 см, друге (при з'явленні розеток бур'янів) — 

полицевими лущильниками на глибину 10-12 см. Зяблеву оранку слід 

проводити на глибину 20-22 см, а на полях, засмічених багаторічними 

бур'янами, 25-27 см [4-5].  

Голозерний овес краще висівати в ранні строки. Оптимальна норма 

висіву — 6–7 млн схожих насінин на гектар. Зазвичай, це становить близько 

100 кг/га. Середня тривалість вегетаційного періоду — 86–92 дні. Хоч овес має 
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гарну природню стійкість до хвороб, але такі хвороби як: стеблова і корончата 

іржа, тверда сажка можуть завдати значної шкоди посівам.  

Збирають овес такими комбайнами, як і інші зернові, прямим або 

роздільним способом. Овес достигає нерівномірно, починаючи з верхньої 

частини волоті. Якщо чекати, поки дозріють всі зернівки у волоті, 

найрозвиненіші зернівки верхівки волоті почнуть осипатися. Тому найкращим 

строком роздільного збирання вважається час, коли повної стиглості досягне 

зерно у верхній половині волоті.  

Прямим комбайнуванням овес збирають у фазі повної стиглості. Для 

цього вирощують стійкі до осипання сорти. Голозерний овес покритий 

дрібними волосками, які під час збирання необхідно видаляти, тому оптимальні 

налаштування комбайна є ключовими для уникнення втрати зерна під час цього 

процесу [6]. 

Тому останнім часом деякі підприємства почали звертати увагу на дану 

культуру, оскільки вона є не досить вимогливою та має подібну агротехніку 

вирощування з плівчастим овесом. 

Крім того, у зв'язку із ситуацією, що склалася сьогодні в Україні, 

актуальності набуває вирощування круп'яних культур з метою забезпечення 

достатньої кількості зерна для продовольчих потреб. Тому збільшують посівні 

площі під такими культурами як просо, горох, гречка та голозерний овес, які 

раніше значно скоротилися в останні роки. 

Таким чином, вирощування голозерного вівса є на часі досить 

актуальним і має попит, а збільшення урожайності і покращення якості 

продукції залишиться важливим завданням для селекціонерів при створенні 

нових сортів. 
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